



Κέρκυρα, 10.02.2021

Επερώτηση της παράταξης Ιόνιος Σύμμαχια και του επικεφαλής αυτής και του Σπύρου Σπύρου προς την Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κα Ρόδη Κράτσα.

Κοιν.: κ. Πρόεδρο Περιφερειακού Συμβουλίου.

Θέμα: Τα Κέντρα Υγείας βρίσκονται προ πολλού σε άθλια κατάσταση και δεν χωρούν πλέον άλλες καθυστερήσεις ως προς την αντιμετώπιση του προβλήματος.

Τα Κέντρα Υγείας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ανήκουν διοικητικά στην 6^η ΥΠΕ, η οποία εντελώς απόμακρη, έχει πολλά χρόνια να ασχοληθεί και να μεριμνήσει για την κτηριακή συντήρηση, την προμήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού αλλά και την στελέχωση με προσωπικό. Ολόκληρη την προηγούμενη πενταετία ουδέποτε υπεβλήθη στην Διαχειριστική Αρχή αίτημα για χρηματοδότηση σε ό,τι αφορά τα Κέντρα Υγείας. Πριν ένα χρόνο, και συγκεκριμένα στις 29 Ιανουαρίου 2020, έστειλα επιστολή στον Διοικητή της 6^η ΥΠΕ την οποία και είχαμε γνωστοποιήσει και στο Περιφερειακό Συμβούλιο, σχετικά με τη δυνατότητα να χρηματοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ Ι. Νήσων οι αναγκαίες παρεμβάσεις τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στη δευτεροβάθμια περίθαλψη.

Στη συνέχεια υπήρξε πρωτοβουλία, εκ μέρους της κυρίας Περιφερειάρχη και του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη για να καλύψουν αυτό το κενό με μελέτες (ή επικαιροποίηση προηγούμενων μελετών) προκειμένου να αξιοποιηθούν πόροι του ΕΣΠΑ για το σκοπό αυτό.

Σε σχετική μας επερώτηση και συγκεκριμένα στις 20 Ιουλίου 2020, θέσαμε μετ' επιτάσεως το ζήτημα ενόψει μάλιστα ειδικής πρόσκλησης ενδιαφέροντος που επρόκειτο εντός ολίγων ημερών τότε να ανακοινωθεί από την ενδιάμεση διαχειριστική αρχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων προϋπολογισμού 10 εκ. ευρώ που αφορούσε το σύνολο των Κέντρων Υγείας της Περιφέρειας αλλά και στη δευτεροβάθμια περίθαλψη, όπου απαιτείτο. Είχαμε υπενθυμίσει μάλιστα ότι θα

πρέπει να ληφθούν υπόψη και οι ανάγκες του ψυχιατρικού τμήματος του Νομαρχιακού Νοσοκομείου της Κέρκυρας. Προτείναμε, εκ μέρους της περιφερειακής αρχής, επιτάχυνση των προσπαθειών που απαιτούνταν ώστε να αξιοποιηθούν αυτοί οι πόροι. Παράλληλα, είχαμε προτείνει να συσταθεί ομάδα σχεδιασμού και χάραξης πολιτικής για την προετοιμασία της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου.

Ο λόγος για τον οποίο υποβάλουμε ξανά επερώτηση για το θέμα αυτό, είναι το γεγονός ότι έχουν εκδοθεί δύο δημόσιες προσκλήσεις, μία που έληξε τον Οκτώβριο του 2020 και απέβη άγονη και μία που μετά από παρατάσεις λήγει τέλος Φεβρουαρίου 2021 και ο κίνδυνος να είναι και αυτή άγονη είναι ορατός, με ό,τι αυτό συνεπάγεται καθότι μέχρι σήμερα δεν έχει κατατεθεί καμία πρόταση.

Δεδομένου ότι υπήρξαν διαβεβαιώσεις από τον αρμόδιο αντιπεριφερειάρχη ότι προωθούνται οι διαδικασίες και οι μελέτες για την σχετική κατάθεση πρότασης για χρηματοδότηση, ερωτάσθε:

-Σε ποιο στάδιο ωριμότητας βρίσκονται οι σχετικές μελέτες για τα Κέντρα Υγείας της ΠΠΝ

-Γιατί δεν έχουν ενταχθεί τα έργα αυτά μέχρι σήμερα και ποια η τύχη τους;

-Ποιος είναι ο φορέας ο οποίος έχει υποχρέωση να υποβάλει την πρόταση για ένταξη στο ΕΣΠΑ για τα έργα αυτά;